

## 反电诈 海南警方在行动

## 海口反电诈中心发布3起典型案例

## 一人被网贷“客服”骗走5万元

本报讯(记者麦文耀)7月6日,记者从海口市反电信网络诈骗中心获悉,近期海口市电信网络诈骗警情趋势有所上升。该中心发布3起电信诈骗典型案例,涉及虚假贷款诈骗、游戏账号、装备虚假交易诈骗和虚假购物诈骗,提醒群众提高警惕,谨防被骗。

6月24日,苏某接到一陌生电话,对方自称是招商银行的工作人员,问是否需要贷款。苏某因有资金周转需

求,便添加对方微信,随后对方发来一个虚假链接让苏某下载App进行贷款提现。对方称苏某操作失误导致账户冻结,让苏某添加“客服”微信进行解冻操作。接着对方以需要缴纳解冻金才能解决为由,让苏某转账到对方指定的银行账户。过后,苏某接到96110来电提醒,意识到被骗。苏某被骗金额5万元。

6月25日,周某在刷短视频时,看

到一视频称扫二维码可以免费领取“蛋仔派对”游戏皮肤,便主动添加一陌生人提供的QQ群领取皮肤,接着在QQ群领取过程中对方告知周某操作失误,导致领取皮肤失败,给对方公司造成严重损失,让其配合操作领取,并威胁如不配合便报警。周某害怕便按照对方的指示进行操作。随后对方让周某在微信绑定家人银行卡号向对方指定的银行账户转账,过后,周某家人发现银

行卡余额变少,意识到被骗。周某被骗3.9万元。

6月26日,刘某通过某App看到有人售卖周杰伦演唱会门票,便联系对方购买。随后对方发送一虚假链接让刘某下载App,让刘某先支付门票定金,并称出票后再补尾款。过后,刘某向对方索要门票时,对方称让其补齐尾款。刘某转账后对方便失联,意识到被骗。刘某被骗金额1.1万余元。

## 东方市八所镇网格员走街入户开展网络安全宣传营造安全网络环境

本报讯(记者董林)7月5日,东方市八所镇滨海社区网格员走街入户、进商铺开展网络安全宣传活动。

网格员向居民发放网络安全宣传传单,宣讲网络安全法律法规,普及讲解网络安全和个人信息数据安全保护,提高居民知晓率,让居民充分感受到网络给生活带来便捷的同时也隐藏着网络安全威胁,认识到网络安全的重要性,提升防范和抵御危害网络安全的意识。网格员还为居民现场讲解“钓鱼”网站、恶意二维码、网络诈骗、网络假冒热点、勒索软件、口令安全、个人信息保护等常见网络安全风险应对知识,提醒居民加强网络安全知识学习。

通过此次宣传活动,提升了居民的网络安全意识,进一步拓宽了网络安全宣传活动的覆盖面,营造了人人维护、人人共享的安全网络环境。

## 琼中召集通讯运营商开展源头整治工作减少涉诈电话卡数量

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)为全力遏制涉案电话卡电信网络诈骗案件高发态势,近日,琼中黎族苗族自治县公安局反诈中心召开通讯运营商工作会议。

会上,民警针对涉诈电话卡打击整治工作及当前打击形势进行介绍。各运营商分管负责人就近期的电话卡治理工作进行详细汇报,并现场表态会加强重视,增强主体责任意识,层层落实源头整治工作。

会议强调,各运营商要提高认识,引起重视,主动担当,尽职尽责,多措并举做好源头把控工作,减少该县涉诈电话卡数量。要进一步加强管控力度,提高工作人员对异常开卡警惕性,有效降低该县涉案电话卡数量。常态化开展反诈宣传,各营业网点要在突出位置摆放杜绝“两卡”违法犯罪罪案提示。

## 文昌市公安局严打整治“两卡”黑灰产业抓获11名涉案人员

本报讯(陈瑜)7月6日,记者从文昌市公安局获悉,“断卡”行动开展以来,该局严厉打击整治涉“两卡”黑灰产业,坚决斩断电信网络诈骗违法犯罪活动非法利益链条,切实守护群众的“钱袋子”。

近日,文昌市公安局聚焦“扫诈”行动线索,多措并举严厉打击电信网络诈骗犯罪不停歇,组织开展“断卡”线索集中收网行动,共抓获11名“两卡”涉案人员,11人均为危害网络活动犯罪提供帮助,案件线索在进一步深挖调查中。

文昌市公安局将全面落实“排、抓、劝、禁”各项举措,严厉打击“两卡”涉案人员,依法从重打团伙、端窝点,最大限度挤压电信网络诈骗生存空间,形成强大的打击声势和震慑效果,营造全市严厉打击整治“两卡”违法犯罪团伙氛围。



## 反诈宣传走进大街小巷

7月4日,保亭黎族苗族自治县公安局组织网警大队、刑事侦查大队和响水派出所组成宣传小分队,深入响水镇大街小巷开展反诈宣传月暨网络安全知识宣传活动。

宣传员结合宣传资料向群众讲解常见的网络诈骗、网络安全问题、防范知识等,结合真实案例向群众讲解网络诈骗的危害、如何辨别不良信息和网站,引导群众增强网络安全防范意识,做到自觉遵守网络安全相关法律法规。

本报记者麦文耀

## 万宁市礼纪镇组建两支应急救援队 两月救起18名溺水者

本报讯(孙新武 通讯员曹博杰)7月5日,万宁市礼纪镇石梅湾海域上演了惊险一幕:一名男子在海中游玩时不慎溺水,危急关头,礼纪镇石梅湾应急救援队立即展开救援,避免了一场悲剧发生。

当天,正在驾驶救生摩托艇对海域例行巡逻的石梅湾应急救援队队员率先发现有人在海里挣扎。队员们迅速反应,部署开展救援行动。为避免对落水人员造成伤害,队员们将摩托艇开到距离落水人员3米远的地方,随即扔出救生圈给落水者。摩托艇靠惯性逐步靠近落水者,一名队员从水中拉起落水人员,另一名队员则协助其将落水者营救上艇,并将落水者平安送至岸边。

据礼纪镇相关负责人介绍,随着气温升高和暑期到来,溺水事件进入多发期。礼纪镇整合社会救援队伍,发动村干部、网格员、民兵等千群力量组建两支应急救援队,一支是石梅湾应急救援队,另一支是侨海应急救援队。两支应急救援队充分发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,加大重点水域、重点时段的巡查力度和频次,随时做好应急救援准备,避免溺水事故发生。

据了解,这两支应急救援队组建两个月以来,已先后救起18名溺水人员。

## 保亭警方多方协调维护农民工合法权益

## 追回33万元被拖欠工资

本报讯(记者麦文耀)“谢谢,真的是太感谢你们了,没有你们,我们的血汗钱都不知道什么时候才能拿回来!”近日,丁先生等人将一面锦旗送到保亭黎族苗族自治县公安局三道派出所民警手中,感谢民警帮助他们追回被拖欠的工资。

今年6月中旬,丁先生带着十几名被拖欠工资的工人到三道派出所报警,称某公司一直以各种理由拖欠丁先生等十几名工人工资33万元近半年时间。由于现场工人都是从外地过来打工,没有发工

资,身上的钱也不足以回老家,情绪比较激动。民警一边安抚工人们的情绪,一边承诺与工人代表去公司协调,按照法律程序尽力追回被拖欠的血汗钱。民警向丁先生了解具体情况后立即开展工作,一边联系有关企业负责人和第三方承接工程的公司,另一边积极做好了丁先生等人的思想工作,引导农民工依法表达诉求,用法律保护自身合法权益。

在民警协调下,企业负责人、第三方公司代表、工人代表坐在派出所调解室协

商工资事宜。民警耐心地与企业负责人、第三方公司代表宣讲相关法律法规,告知恶意拖欠农民工工资、拒不支付劳动报酬将承担相应的法律后果,向工人代表告知如何合法处理劳资纠纷,避免暴力事件发生。经过民警协商,第三方公司代表承诺在6月底前全部结清拖欠丁先生等十几名工人的工资款33万元。

为感谢民警帮忙追回血汗钱,丁先生等人上门把锦旗送到民警手中,并告知33万元工资款已全部结清。

## 五指山市法院冻结被执行人账户强制扣划案款 执结22起劳务合同纠纷案

本报讯(记者杨春梅 通讯员黄紫叶)近日,五指山市人民法院强制冻结、扣划被执行人银行账户,帮助22名农民工成功拿到全部案款6.7万余元,22起劳务合同纠纷系列案件得以顺利执行完毕。

据悉,原告黄某等22人与被告臧某劳务合同纠纷系列案,判决生效后,因臧某未主动履行生效法律文书所确定的义

务,黄某等22人向五指山市人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官与臧某联系,依法向其送达执行通知书、报告财产令等相关法律文书并释法明理,但臧某表示不认识这22名申请执行人,拒不履行生效法律文书所确定的义务。执行法官根据规定通过网络查控系统查看臧某名下财产时,发现臧某下一银

行账户显示有16万元。因该系列案人数众多,为维护申请执行人的合法权益,执行法官及时冻结了臧某的银行账户,足额冻结案款6.7万余元。经过与臧某联系,其仍不愿意主动履行生效判决所确定的义务。执行法官依法强制扣划臧某名下银行账户,并及时将案款发放给22名申请执行人。至此,这22起劳务合同纠纷系列案件得以执行完毕。



## 保亭多部门持续强化路面管控 严查货车超限超载

本报讯(记者麦文耀)为进一步推进超限运输治理工作,全面加大对超限超载车辆的打击力度,持续强化路面管控,从源头上预防和遏制交通事故的发生,7月5日,保亭黎族苗族自治县公安局组织交通管理大队联合综合执法局、县交通运输局在什岭大道开展治超专项整治行动,严厉查处货车超限超载等严重交通违法行为,确保辖区道路交通安全形势持续平

稳。联合执法人员依托“路长制”勤务机制的模式,对过往大型货车是否存在超限运输、改装车辆、证照不符、准驾车型不符、车辆车身反光标志缺失或破损、遮挡车辆号牌、货车装载物遗撒、黑尾气等情况逐一进行检查,同时强化宣传超限超载的危害及相关政策法规,引导驾驶员增强安全意识、法治意识,自觉做到依法装载、合法运输。

## 万宁交警检查大中型客车乘客安全带使用情况 督促存在问题车辆整改

本报讯(孙新武 通讯员黄晓霞)为扎实推进大中型客车乘人安全带使用,减少交通事故的伤亡率,7月4日,万宁交警深入万通客运公司、223国道160公里处等点位开展大中型客车乘客安全带使用突击检查。

当天,执勤民警通过定点检查与巡逻查控相结合的方式开展行动,重点检查班线客车、旅游包车等大中型车辆的驾驶员、乘客规范使用安全带情况,督促客运驾驶人切实承担主动提醒乘客系安全带的责任,发现乘客未按规定使用安全带违法行为及时提醒纠正,保持严查严管态势。同时向

驾乘人员开展面对面宣讲,讲解系好安全带的重要性和必要性,教育引导驾乘人员要铸牢交通安全意识,规范使用安全带,真正发挥好安全带的保护作用。

除此之外,执勤民警还强化源头方面的监管,将乘客不系安全带违法问题突出的企业纳入重点监管范围,要求企业驾驶员、乘务员履行监督职责,严格落实交通安全主体责任;对大中型客车安全带配备和使用情况进行一次全面摸排,对安全带使用存在问题隐患的车辆立即督促整改。

## 东方交警巡回宣讲小分队走进乡镇 劝导不文明交通 违法行为30余起

本报讯(记者董林)7月6日上午,东方市公安局交通管理大队以海南环岛旅游公路(东方段)沿线的四更镇为第二站,联合海南环岛旅游公路交投宣传人员深入开展“文明守法 畅行环岛”巡回宣讲活动,充分发挥交通安全宣传在预防和减少道路交通事故中的重要作用,筑牢辖区道路交通安全防线。

东方公安交警以“学习交通法规可免费获得头盔”为手段,借助农村大喇叭、交通安全宣传手册和路面执法

劝导等形式,向群众普及道路交通安全常识和相关法律法规,督促群众在日常生活中行文明车、做文明人。

此次活动共发放安全头盔50个、宣传读本300余册,劝导不文明交通违法行为30余起,有效提高了海南环岛旅游公路(东方段)沿线村庄村民的道路交通安全意识和自我防护能力。村民们表示,将杜绝酒驾醉驾、无证驾驶、骑行二轮车不戴安全头盔等不文明交通违法行为,与交警携手共筑道路交通安全防线。

## 一次次家访解开心结

(上接1版)

找到问题根源后,潘佳敏决定分三步开展“一对一”帮扶,即第一步先缓和小杜、小符与他们父母的紧张关系,第二步向他们父母宣传监护人的责任,第三步对他们进行有针对性的帮扶。

一次、二次、三次,随着走访次数的增多,小杜和小符的父母从最初的不以为然,到自觉羞愧,继而开始配合潘佳敏和曾耀玺开展“一对一”的帮扶。

随着帮扶工作的深入,小杜和小符与父母之间的心结分别被解开,他们的父母也知道该如何尽到监护责任,而小杜和小符本人却仍然紧闭自己的心门。

“少年的心是敏感和脆弱的,帮扶工作中,我们不能急于求成,更不能轻易触动他们的伤心处,而应通过建立朋友关系,以循循善诱的方式,让他们敞开心扉,再打开他们的心结。”这是在帮扶第三周后,潘佳敏在帮扶日志中的记录的一句话。

潘佳敏说,在帮扶中,为了能精准帮扶,他们不但走访了被帮扶人家庭,还走访了村委会、学校和老师,从不同的侧面了解被帮扶人的情况。

经了解,除了因父母重新组建家庭导致小杜和小符不愿意到校读书之外,小符因受到校园欺凌不敢上学,而小杜认为上职业学校无前途不想上学。

“我们了解到小杜和小符的心结后,采用‘走出去’和‘请进来’的方法,与他们建立朋友关系。”曾耀玺说,“走出去”就是走访、约访,联系学校、村(居)委会等开展“四访五帮”;“请进来”就是每当法院有涉校园欺凌宣传,或者未成年入涉刑案庭审时,他会分别邀请他们观摩庭审。

潘佳敏向记者介绍,在帮扶中,她会适时问一些不良少年的几种表现,发现他们都能说出部分内容,这说明他们能够明确地明辨是非;同时,她还结合有关案件,让他们讲自己的看法,并适时插入一些法律知识,使他们懂

得以正确的心态看待、处理问题。

“一来二去,小杜和小符慢慢打开话匣子,他们感觉到他们的内心我们能懂。”潘佳敏说,随着帮扶的持续“升温”,小杜和小符开始主动向潘佳敏和曾耀玺敞开心扉,潘佳敏和曾耀玺引导他们矫正“航线”,化解他们的心结。

小杜和小符渐渐意识到,自己之前的消沉会影响到自己的前途,继而开始积极上学,并开始发奋读书。

## 信心重新激发 “我要走好每一步”

今年暑假,小杜去上海实习,主动给潘佳敏打电话介绍自己在上海的情况。

“小杜的口才很好,他在上小学时成绩都是排名前列,初中时有些消沉,成绩一落千丈。”潘佳敏说,目前,小杜的状态不错,继父对他的学习和生活都予以大力支持。

“我儿子中考完后好像变了一个人,每天在家帮我干活,再也看不到以前那种丧气的样子了。他与继母之间能正常沟通了。”7月5日,潘佳敏和曾耀玺到小符家走访时,小符的父亲恰巧也在,他热情地把潘佳敏和曾耀玺迎到家中,倒好茶,主动地介绍了小符最近的情况,并再三感谢潘佳敏和曾耀玺对他儿子的帮扶。

小符说,他正在等待中考成绩,如果能考上高中,他将加倍努力,争取考上大学;如果考不上高中,他将进入职业学校,选择自己喜欢的护理专业,争取走好人生每一步。

“小符内心比较细腻,外表文静的他其实很要强,他缺少的是自信。”潘佳敏说,在帮扶中,他们发现,每个孩子都渴望能学习好,渴望得到认可,但因为各种原因产生挫折、出现问题后,如果不及及时引导,就会走偏,甚至会出現破罐子破摔现象。如果及时干预,适时劝导,激发他们的信心,他们就能正确面对问题,积极解决问题,从而助力他们健康成长。